

爱岗敬业卫天平

——记香河县人民法院法官张晓莉

□ 文/图 河北法制报记者
田宪忠

她是刑事审判工作的行家里手,20余年来共审理各类刑事案件1600余件,无一超审限、无一错案、无一发还改判。为此,她两次被荣记个人三等功、一次被荣记个人二等功,并被评为全省优秀法官。她叫张晓莉,是香河县人民法院刑事审判庭法官。

对于肩负的刑事审判职责,张晓莉看得比什么都重。在办理每一起案件时,她都反复审查案情、研究法律适用,把好事实关、证据关、法律适用关,力争把每一刑事案件办成经得起历史检验的铁案。在审理被告人宗某涉嫌破坏军婚案中,被害人杨某情绪非常激动,与部队主管领导多次找到法院,要求严惩被告人。为了保护现役军人合法权益,张晓莉认真了解被害人的诉求,多次与被害人杨某电话联系。经了解得知,杨某的妻子与被告人宗某协议“二人搭伙过日子”,并以夫妻名义为他人贷款做担保人,且杨某妻子将自家的房屋作了抵押。杨某因此非常气愤,要求法院同时以诈骗罪处理被告人宗某。张晓莉依法耐心细致地解答杨某提出的各种问题,并向他解

释宗某暂时没有诈骗的证据。如果想追究其责任,需另行搜集其诈骗证据,或通过民事诉讼途径解决,为杨某解除了疑惑。最终,被告人宗某得到了应有的惩罚,以破坏军婚罪被判处有期徒刑一年十个月。收到判决书后,杨某对判决结果表示满意。

张晓莉以严谨、细致的态度对待每一起案件,做到庭前认真阅卷,做好庭审提纲,庭后积极与合议庭成员讨论案件,严格按照上级法院要求做到快审快结。被告人朱某受贿一案为廊坊市中级人民法院指定管辖案件,被告人系某县税务局副局长,侦查卷宗共计20余本4000余页,涉及60余名证人、10多起犯罪,涉案数额高达480多万元。拿到卷宗后,张晓莉连续几天加班加点阅卷,做记录,对每起指控犯罪及证人证言、被告人供述、书证及数额均做到一一对应,为庭审能够顺利进行做好了充分的准备。该案庭审历时四小时圆满结束,最终被告人朱某被判处有期徒刑10年,剥夺政治权利2年,并处罚金55万元。判决生效后,被告人家属主动向法院缴纳了全部罚金。

不管是传统类型的多发案件,还是新形势下不断涌现出的



图为张晓莉就一刑事案件的民事部分进行调解。

新型案件,张晓莉始终做到准确定罪量刑。在审理杨某某等四人涉嫌污染环境罪一案中,由于涉及的罪名比较敏感,人数众多,且辩护人是无罪辩护,张晓莉在庭前认真阅卷,积极与公诉人沟通,查找相关法律法规及各项司法解释。最终,四名被告人均被免予刑事处罚,得到了被告人、辩护人、公诉人的一致认可。

由于刑事审判专业人员较少,庭里工作压力比较大,张晓

莉克服种种困难,自觉加班加点,连续高强度工作,丝毫不顾及自己的身体。2017年下半年,由于身体极度不适,她才不得已去医院检查,结果显示患上肿瘤,需要马上进行手术和化疗。她躺在病床上,还不忘叮嘱同事抓紧时间把未结的案子等各种事情安排好。2018年上半年,在手术后身体尚未完全恢复的情况下,她又回到了自己的工作岗位。

让“红绿灯”刻进人们心里

□ 孟令伟

我每天骑自行车上下班,途经城区南环一个十字路口,每到上下班高峰时,这个路口就十分拥堵。前段时间,在我的建议下,盐山县交警大队在这个路口设置了一个移动红绿灯,并规范了这里的斑马线、停车线。

刚开始的时候,这个路口突

然多了一个信号灯,且是移动的、不拍照,人们很随意,有时红灯亮了,也会闯过去,这样很不安全,有的根本不按线停车。我看在眼里,从自身做起,每天上下班我身着警服,严格遵守交通信号,一遇红灯,立即将自行车停在线内。人们看到我是交警,就不好意思越线或闯红灯了。

遇上越线的汽车司机或骑

车人,我会走上去,好言相劝:同志,红灯停、绿灯行,是我们每个交通参与者最基本的准则,如果人人都不遵守交通规则,那么这个信号灯设在这里就没意义了,也很容易造成拥堵。人们见我好言相劝,就退到停车线内。有时遇到着急赶路的会说:“孩子上学晚点了,想着抢一点时间。”我说:“宁停三分,不抢一秒,如果我们每天提前10分钟起床,送孩子就会提前十分钟。时间宽松了,就不会抢信号灯这几十秒钟的时间了,险情往往与抢时间有关。”很长一段时间,我上班时都会提前来一会儿,在这个路口待上20分钟,劝说几个不遵守信号灯的人员。

渐渐地,这个路口的交通秩序好了很多。经过这个路口有很多熟人,有时见到我还和我开玩笑:替红绿灯说话的人来了,我们要向警察同志看齐,不能越线。

习惯,成了自然。目前,这个路口的交通井然有序。

战毒贩身先士卒 保民安不辱使命

——记秦皇岛市公安局开发区分局刑侦大队禁毒缉毒中队中队长李哲恒

□ 河北法制报记者 刘波

李哲恒,是秦皇岛市公安局开发区分局刑侦大队禁毒缉毒中队中队长。从警18年来,他用自己的一腔热血书写了对警察这个职业的无比热爱,用自己的生命诠释了对党和人民的无限忠诚。

● 抓毒贩 捣毒窝 一往无前

2003年从警校毕业后,李哲恒就来到秦皇岛市公安局开发区分局。自从干了禁毒工作,加班就成了他的工作常态。分析案情,深挖线索,抓捕毒贩,每一天李哲恒的神经都是紧绷的。

毒贩自知干的是掉脑袋的营生,为了逃避法律的严惩,他们阴险狡猾,凶恶狠毒。作为禁缉毒民警,李哲恒更像高明的“猎手”,不放过任何蛛丝马迹,抓住线索就猛打猛追,做到对制造、贩卖、吸食毒品等全链条“一锅端”。

2018年,在破获一起特大

贩毒案的时候,李哲恒和中队民警几乎是连轴转。“我们中队那段时间几乎没有休息,我和我的同事不是在分析案情就是在抓捕嫌疑人的路上。”案件从侦查到抓捕,李哲恒和他的同事辗转四川、广东、辽宁、山东、河北等多个省份的十余个城市,抓获涉案嫌疑人24人,缴获各种毒品4734.62克。

在2019年禁毒“两打两控”专项行动中,李哲恒身先士卒,率先垂范,成功侦破了“3·13”涉黑涉恶涉毒案。在此案侦破过程中,李哲恒发现嫌疑人有控制犯罪团伙成员贩卖毒品的犯罪事实,遂对该团伙涉毒犯罪深度研判。

经研判查明,犯罪嫌疑人张

某自2017年以来,在海港区、开发区等多地纠集、网罗具有犯罪前科并吸食毒品的樊某等人,以提供毒品、吃住等方式拉拢,逐步形成犯罪团伙,实施贩卖毒品、非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事等犯罪行为,在秦皇岛市为恶一方。李

哲恒采取多种侦查措施,抓获涉毒犯罪嫌疑人数十人,剔除了影响社会稳定毒瘤,净化了秦皇岛市治安秩序,受到上级部门及辖区群众的一致好评。

● 抗疫情 保民安 带病工作

2019年对于李哲恒来说,是不同寻常的一年,他在分局组织的体检中查出疑似患有甲状腺结节,医院建议他休息并做进一步检查。因专项行动任务重、压力大,他坚持奋斗在一线,直到12月中旬感到身体明显不适后,才由家人陪同到天津市肿瘤医院进行复诊,结果确诊为甲状腺恶性肿瘤,进行了手术治疗。2020年新冠肺炎疫情暴发,此时还在休病假的李哲恒放弃假期,又投入到防疫一线。

李哲恒总说,穿上这身警服,就要担得起警察这份职责。在与违法犯罪活动的斗争中,在保护群众财产安全的行动中,他都以自己的实际行动树立了一名人民警察的良好形象。

声 明

我单位赵希军警官证丢失,号码为1306007;王亚强警官证丢失,号码为1303822。声明作废。

王振林警号、警官证丢失,号码为1306775;张栋警号、警官证丢失,号码为1303707;熊志军警号、警官证丢失,号码为1306343;张明警号、警官证丢失,号码为1306167;任春光警号、警官证丢失,号码为1306164;王风学警号、警官证丢失,号码为1306688。声明作废。

河北省石家庄监狱

2021年11月11日

声 明

2021年10月19日,河北省三河市燕郊镇收到河北省三河市公证处关于征地补偿费的提存告知书。因工作失误,我镇将“征地补偿费用共计273.697万元”错写成“征地补偿费用共计273.697万元”。现声明三河市公证处委托我单位在河北法制报2021年11月8日总第7652期第三版刊登的《提存告知书》作废。

特此声明。

河北省三河市燕郊镇人民政府

2021年11月11日

人民法院公告

刘爱莲:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初2800号民事判决书,逾期则视为送达。

如不服本判决,可在公告送达期限之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

章晓兰:

我院受理的原告石家庄倾情文化传媒有限公司诉你合同纠纷一案。现依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初10831号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起60日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第3日。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

河北强博家具销售有限公司、贾书印:

我院受理的原告张富平诉你买卖合同纠纷一案。现依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初11233号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等。自本公告之日起60日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

张少波:

本院受理曲忠邢诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起60日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

魏友金:

本院受理魏鹏诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。

石家庄市新华区人民法院

薛儒、王娜、景中岭:

本院受理邵红诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

许翔:

本院受理高俊杰诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。

石家庄市新华区人民法院

王翠立、杨建忠:

本院受理高剑诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的第15日内。并定于举证期限满后的第3日下午2时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

心中有尺护公正

——记石家庄市长安区人民检察院第三检察部检察官助理李秀丽

□ 河北法制报记者 李文秀
通讯员 张 良

李秀丽是石家庄市长安区人民检察院一名“95后”检察官助理,身着藏蓝色检察服,佩戴一枚小小的检察徽章,从内到外散发着自信干练之美。

2019年,李秀丽大学毕业步入检察系统以来,始终以饱满的工作热情和高度负责的工作态度,投身刑事执行检察工作,圆满完成了单位和领导交办的各项工作任务。富有朝气的她,一步一步脚印,在检察道路上发着光和热。

勤学苦练 练就检察真本领

从初入检察院对刑事执行检察一无所知的“小白”,到现在对各方面专业知识了如指掌的业务能手,李秀丽的完美“蜕变”,得益于她在工作中的点滴积累和刻苦钻研。

李秀丽常说,“法”是信仰,“律”是戒尺,身为一名年轻的检察干警,熟稔法律才是“立身之本”。她的办公桌上长期摆放着一摞厚厚的专业书籍,遇到问题,及时翻阅;空闲下来,也要读上一读。勤于学习必有所获。长期的专业知识积累,让她迅速成长,成为同事们眼里的“电子法律字典”。

李秀丽珍惜每一次线上线下学习的机会,不断充实自己、提升自己。今年初,石家庄市人民检察院刑事执行检察条线组织统一业务应用系统2.0培训活动,由她向高邑县人民检察院、新华区人民检察院等10余个兄弟院的同行进行系统操作培训。她精心准备,认真面对,培训结束后接到多个同行的咨询电话,她耐心解答,在探讨中一同进步。

“面对不法行为,必须穷尽法律,依法办案,因为我胸前有检徽,背后有人民。”李秀丽第一次坐上公诉席,是办理一起“罪犯犯罪”的公诉案件,她至今仍清楚地记得,那次庭审时自己紧张的样子。庭审后,她进行自我反思:“今天开庭之所以紧张,还是因为自身法律功底不够,经验不足,必须加强学习。”从那以后,庭审反思记成了她的习惯,并一直延续至今。在她的日记本上,记录着她协助办理的每一起案件的“得失点”,也记录着她一路走来的检察青春。

心中有尺 用心办好每起案件

两年来,李秀丽先后参

与长安区检察院3起司法工作人员职务犯罪案件的侦办,5条涉嫌职务犯罪线索的调查工作。面对每一起案件和每一条线索,她都审慎对待,以精益求精的态度诠释对检察职责的孜孜恪守。

2019年底,她参与办理了一起监狱干警渎职案。该案为反贪、反渎转隶监察委后,长安区检察院办理的第一起司法工作人员渎职案件,也是她进入检察系统后参与办理的第一起职务犯罪案件。

要办好案件,首先要把相关规章制度弄懂参透。为此,她挑灯夜战,仅用三天时间就将监狱相关规章制度查阅详尽,并将重点条文熟记于心。侦查工作正式启动时已临近春节,为尽快固定证据,她白天黑夜连轴转,白天在监狱进行询问工作,晚上回单位又着手分析研判一天的取证结果,寻找有价值的信息,并制定第二天的取证方案和审讯提纲。就这样,仅仅一周时间,李秀丽询问了十余名证人,调取了相关监控、物证等关键证据。固定好所有外围证据之后,她突审犯罪嫌疑人的口供,为案件的成功办理打下坚实基础。

不啻微芒 于点滴中贡献力量

李秀丽不仅在工作中赢得了“老检察人”的认可,在急难险重中更是以身作则,彰显着新一代检察人的果敢与担当。

今年初,在省会那场抗击新冠肺炎疫情的“战役”中,她主动请缨到抗疫一线,从“检察蓝”化身为“天使白”,成为抗疫一线的一名“战士”。

“核酸检测快一步,群众的风险就少一点。”那几天,李秀丽每天凌晨5点就到达执勤小区开始核酸检测准备工作,采样、消毒、安抚不配合的小朋友……一天下来,常常一忙就到了晚上九点多。手脚冻透了,腰也僵硬了,回到家倒头就睡。李秀丽回忆,那时虽然累,但是看到群众的理解和支持,心里很暖和。疫情期间,她共协助进行核酸检测500余人次,入户摸排及登记核酸检测信息1000余人次,为抗击疫情贡献了一份检察力量。

心之所向是初心,行之所往是担当。在李秀丽心里,检察官的身份如同一个天平,一头挑着司法,一头挑着公正。作为一名检察“新人”,她正在用实际行动牢牢守住这座“天平”,做公平正义的捍卫者、守护者。



图为工作中的李秀丽。(资料图片)